

## 海口办赛只待批复,中超有望6月3日开赛 中超联赛,你快回来!

最泰安全媒体记者 左海涛

最近两天,中国足球圈“冰火两重天”。5月14日,亚足联官方宣布,2023年亚洲杯将不在中国举办。由此一来,国足备战2023年亚洲杯甚至2026年世界杯都会受到影响。15日,中超联赛开赛迎来了曙光。在海口确认承办中超联赛后,中超联赛有望在6月3日开赛。在国足以及U23国足的备战接连出现问题之际,中超联赛能为球迷送上怎样的喜悦?值得关注。

### 海口成中超联赛第三赛区 中超各队将面临密集赛程

5月15日,中超联赛开赛有了最新进展。据了解,有关海口市承办中超联赛的批复程序已经落实。5月16日,中国足协、中足联筹备组向上级管理部门提交完整的中超联赛开赛方案。若方案获得批复,中超联赛很可能将于6月3日开赛。

在这个特殊的时候,在各方的努力下,大连市、梅州市早早确认承办中超联赛。不过,由于第三赛区迟迟无法确定,中超联赛的开赛时间一再推迟,具体赛程更是迟迟无法出炉。

在日照市放弃承办中超联赛后,中国足协、中足联筹备组把海口市视为第三赛区的重点争取对象。近日,中国足协、中足联筹备组对海口市的比赛场地、训练场地、酒店进行了全面考察,海口市对承办中超联赛的态度也颇为积极。据了解,在完成各项程序后,海口市已经确认承办中超联赛。接下来,中国足协将把海口市

的办赛细则以及中超联赛完整的开赛方案提交给上级管理部门。若无意外,6月3日,中超联赛就将开幕。

从现有计划来看,中超联赛开幕式将在海口市五源河体育场进行,卫冕冠军泰山队将参加开幕式。如果一切顺利,6月3日至8月中旬,中超联赛前两个阶段的18轮比赛将全部结束。

对于中超球队来说,在新赛季前两个阶段,会面临严峻的体能考验。从6月3日至8月中旬,最多只有不到75天。如果再去除第一阶段、第二阶段赛事之间球队更换赛区的时间,中超球队需要在70天内出战18轮比赛。平均不到4天一场比赛,将是球队接下来面临的常态。

在这个漫长的休赛期中,泰山队、武汉三镇等球队的备战较为充分。不过以上海海港、上海申花、河北队为代表的多支球队,缺乏系统性的备战。过于密集的赛程,很可能导致多支球队“疲于奔命”。

### 2023年亚洲杯易地举办 国足失去东道主地位及分组抽签优势

在2022年杭州亚运会延期后,2023年亚洲杯也出现了变动。5月14日,2023年亚足联亚洲杯中国组委会发布公告宣布,受疫情影响,组委会难以在当前对明年的亚洲杯按完全开放模式办赛作出承诺和安排,经各方商议决定,本届亚洲杯将易地举办。接连的变动,对国足、U23国足的备战,以及中国足球各方面的影响,都是难以估量的。

近两年,中国足球在“金元足球”破碎、疫情的双重冲击下,可谓满目疮痍。先后聘任里皮、李铁、李霄鹏担任主帅,国足也未能将冲击世界杯的希望延续到十二强赛的最后阶段。大年初一不敌越南男足,国足输掉了“底裤”。

按照原定计划,U23男足会出战2022年杭州亚运会。为了在杭州亚运会上创造佳绩,张琳芃等国脚随U23国足备战,中国足协还打算派U23国足出战东亚杯,进一步

提升球队的实力。不过,随着2022年杭州亚运会延期进行,U23国足的备战计划需要改变。

在国足无缘世界杯后,2023年亚洲杯成为国足最重要的任务,太多国脚都想在“家门口”证明自己。不过,随着2023年亚洲杯易地进行,国足失去了东道主的身份,很可能失去以第一档球队身份参加分组抽签的优势。目前,国足排名亚洲区第十位,属于第二档球队。若国足亚洲排名跌出前十二,将以第三档球队的身份参加分组抽签。仅从抽签环节来看,国足出战2023年亚洲杯的难度大增。

现阶段,李霄鹏是否继续执教国足尚无定论。2023年亚洲杯易地后,国足全力争取佳绩的欲望难免有所减弱。以艾克森为代表的归化球员,归来的希望大减。近年来,亚洲杯都是国足备战世界杯的重要环节,如今来看,国足冲击2026年世界杯困难更大。

